
           
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας 

γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης/ 

αποτελεσματικότητας των πυροσβεστικών Υπηρεσιών, η προστασία του 

προσωπικού, καθώς και η επίλυση των όποιων ανακυπτόντων προβλημάτων 

αυτού αποτελούν μείζονες προτεραιότητες, τόσο του Υπουργείου Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, όσο και του Αρχηγείου Πυροσβεστικού 

Σώματος. 

Αναφορικά με το ζήτημα της στελέχωσης των Υπηρεσιών του Σώματος, 

γνωρίζεται ότι, από το έτος 2016, η εισαγωγή Δοκίμων Πυροσβεστών και 

Ανθυποπυραγών στις Σχολές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας υλοποιείται με 

το σύστημα των πανελλαδικών εξετάσεων, εξασφαλίζοντας με τον τρόπο 

αυτό, κάθε χρόνο, την προσθήκη υπαλλήλων (Αξιωματικών και 

Υπαξιωματικών) στο ανθρώπινο δυναμικό του Πυροσβεστικού Σώματος με 

μόνιμες και σταθερές εργασιακές σχέσεις. 

Περαιτέρω, τίθεται υπόψη σας ότι το σύνολο της οργανικής δύναμης 

του Πυροσβεστικού Σώματος ανέρχεται σε 13.257 υπάλληλους, ενώ επί του 

παρόντος υπηρετούν 11.382 υπάλληλοι ως πυροσβεστικό προσωπικό, καθώς 

και 1.549 υπάλληλοι ως Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης (με οργανική 

θέση) και 944 υπάλληλοι ως Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης (με 

προσωποπαγή θέση). 
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Ως προς το ζήτημα των ημερησίων αναπαύσεων του προσωπικού, οι 

Υπηρεσίες αυτού προγραμματίζουν τη χορήγησή τους κατ’ επιταγήν της 

ισχύουσας νομοθεσίας και στο πλαίσιο των υπηρεσιακών αναγκών. 

Αναφορικά με τη χορήγηση μέσων ατομικής προστασίας στο 

πυροσβεστικό προσωπικό, διευκρινίζεται ότι αυτή αντιμετωπίζεται, σε 

συνεχή βάση, τόσο μέσω των διαθέσιμων αποθεμάτων, όσο και μέσω των 

εν εξελίξει αλλά και των ολοκληρωθεισών διαγωνιστικών διαδικασιών, καθώς 

και δωρεών ιδιωτών. 

Γνωρίζεται δε ότι, για τη διασφάλιση και λήψη μέτρων προστασίας της 

υγείας και της ασφάλειας του προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος είναι 

σε ισχύ προβλέψεις που εμπεριέχονται σε σχετικούς Κανονισμούς, Διαταγές 

και Οδηγίες του. 

Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι, δυνάμει του άρθρου 19 του ν. 4647/ 

2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 204), ρυθμίζεται η διαδικασία και οι όροι πρόσληψης 

προσωπικού εποχικής απασχόλησης στο Πυροσβεστικό Σώμα. Ειδικότερα, 

211 (με έτος αρχικής πρόσληψης το 2003) και 797 (με έτος αρχικής 

πρόσληψης το 2019) Πυροσβέστες Εποχικής Απασχόλησης -εκ των 2.470 

που προέβησαν σε λύση σύμβασης την 31.10 τ.ε.- δύναται να προσληφθούν 

εκ νέου (με την ίδια ειδικότητα) για τα έτη 2022 και 2023, εφόσον επιθυμούν 

και διαθέτουν κατά τον χρόνο πρόσληψής τους σωματική και ψυχική υγεία 

και ειδικές υπηρεσιακές ανάγκες το επιβάλλουν, ενώ 1.462 Πυροσβέστες 

Εποχικής Απασχόλησης (με έτος αρχικής πρόσληψης το 2020 και το 2021) 

δύναται να προσληφθούν εκ νέου (με την ίδια ειδικότητα) μέχρι το 2024. 

Χρήζει δε επισήμανσης το γεγονός ότι οι εν λόγω Πυροσβέστες δεν 

εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του ν. 3938/ 2011 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 61). 
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